



## METODOLOGIA

privind recunoașterea automată de către Universitatea de Arte din Târgu Mureș  
a funcțiilor didactice din învățământul universitar obținute în instituții de învățământ  
superior acreditate din străinătate

Cod metodologie: UAT – REG – 30

Aprobată prin HS nr. 28 din 4 martie 2025

Ediția I

Revizia 0

(în vigoare începând cu 4 martie 2025)

ELABORAT	VERIFICAT	AVIZAT	APROBAT	APROBAT
Director CSUD	Director DEAC	CONSILIER JURIDIC	SENATUL UNIVERSITAR	RECTOR
Prof. univ. dr. habil. Radu-Silviu OLĂREANU	Conf. univ. dr. Magdalena FLOREA	Jr. Annamária MARINCAȘ	Conf. univ. dr. Sabin SABADOȘ	Prof. univ. dr. habil. Sorin-Ion CRIȘAN
28 februarie 2025	28 februarie 2025	4 martie 2025	4 martie 2025	4 martie 2025

 <b>UNIVERSITATEA DE ARTE DIN TÂRGU MUREȘ</b> <b>MAROSVÁSÁRHELYI MŰVÉSZETI EGYETEM</b> <b>IOSUD – UAT</b>	Metodologia privind recunoașterea automată de către Universitatea de Arte din Târgu Mureș a funcțiilor didactice din învățământul universitar obținute în instituții de învățământ superior acreditate din străinătate	Ediția: 1 Nr. de exemplare: 4
		Revizia: - Nr. de exemplare: -
	UAT – REG – 30	Pagina 2 din 7

## **METODOLOGIA**

### **privind recunoașterea automată de către Universitatea de Arte din Târgu Mureș a funcțiilor didactice din învățământul universitar obținute în instituții de învățământ superior acreditate din străinătate**

Prezenta metodologie este elaborată în conformitate cu:

1. Legea Învățământului Superior nr. 199/2023, cu modificările și completările ulterioare;
2. Legea nr. 200/2004 privind recunoașterea diplomelor și calificărilor profesionale pentru profesiile reglementate în România, cu modificările și completările ulterioare;
3. Ordinul Ministrului Educației nr. 5.760/2024 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Comisiei Naționale de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU);
4. Ordinul MENCȘ nr. 6129/2016 privind aprobarea standardelor minimale necesare și obligatorii în învățământul superior, cu modificările și completările ulterioare;
5. Ordinul Ministrului Educației nr. 4.002/2024 privind aprobarea listei universităților de prestigiu din alte state;
6. Ordinul Ministrului Educației nr. 3020/2024 din 8 ianuarie 2024 pentru aprobarea *Regulamentului-cadru privind studiile universitare de doctorat*, intrat în vigoare începând cu data de 22 ianuarie 2024, cu modificările și completările ulterioare;
7. Ordinul Ministrului Educației și Cercetării nr. 4.241/2020 privind luarea unor măsuri pentru eficientizarea serviciilor furnizate de Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor;
8. Ordinul Ministrului Educației nr. 6.072/2023 privind aprobarea unor măsuri tranzitorii aplicabile la nivelul sistemului național de învățământ preuniversitar și superior, cu modificările ulterioare;
9. Hotărârea Guvernului nr. 731/2024 privind organizarea și funcționarea Ministerului Educației;
10. Ordinul Ministrului Educației nr. 5956/2024 din 13 august 2024 pentru aprobarea *Metodologiei privind recunoașterea automată a calității de conducător de doctorat obținute în instituții de învățământ superior sau de cercetare-dezvoltare din străinătate*;
11. Ordinul Ministrului Educației nr. 6753/2023 din 5 decembrie 2023 pentru aprobarea *Metodologiei privind recunoașterea automată, de către instituțiile de învățământ superior, a funcțiilor didactice din învățământul universitar obținute în instituții de învățământ superior acreditate din străinătate*;
12. Ordinul Ministrului Educației nr. 7234/2024 din 10 octombrie 2024 pentru aprobarea *Metodologiei privind recunoașterea diplomei de doctor și a titlului de doctor în științe sau într-un domeniu profesional obținute în străinătate*;

 UNIVERSITATEA DE ARTE DIN TÂRGU MUREȘ MAROSVÁSÁRHELYI MŰVÉSZETI EGYETEM IOSUD – UAT	Metodologia privind recunoașterea automată de către Universitatea de Arte din Târgu Mureș a funcțiilor didactice din învățământul universitar obținute în instituții de învățământ superior acreditate din străinătate	Ediția: 1 Nr. de exemplare: 4
		Revizia: - Nr. de exemplare: -
	UAT – REG – 30	Pagina 3 din 7

13. Ordinul Ministrului Educației nr. 3.998 din 12 martie 2024 pentru aprobarea *Metodologiei de acordare a atestatului de abilitare*;

14. *Carta Universității de Arte din Târgu Mureș*, aprobată prin Hotărârea de Senat nr. 82 din 10 octombrie 2023 și avizată de Ministerul Educației prin *Adresa nr. 31589 din 02 noiembrie 2023*;

15. *Regulamentul privind organizarea și desfășurarea studiilor universitare de doctorat în cadrul IOSUD-UAT*, aprobat prin Hotărârea de Senat nr. 70/22 iulie 2024, modificat și completat prin Hotărârea de Senat nr. 143/25 octombrie 2024.

### Articolul 1

Prezenta metodologie stabilește modalitatea prin care se efectuează recunoașterea automată, de către Universitatea de Arte din Târgu Mureș (în continuare UAT), a funcțiilor didactice obținute în instituții de învățământ universitar acreditate din străinătate în conformitate cu prevederile Ordinului Ministerului Educației nr. 6753/2023 din 5 decembrie 2023, publicat în Monitorul Oficial nr. 1152 din 20 decembrie 2023, pentru aprobarea *Metodologiei privind recunoașterea automată, de către instituțiile de învățământ superior, a funcțiilor didactice din învățământul universitar obținute în instituții de învățământ superior acreditate din străinătate*.

### Articolul 2

Prezenta metodologie respectă principiul legalității, autonomiei universitare, transparenței, responsabilității, a normelor etice și deontologice în vigoare.

### Articolul 3

Încadrarea într-o funcție didactică de predare în UAT se realizează conform legislației în vigoare, cu respectarea prevederilor *Metodologiei pentru ocuparea posturilor didactice și de cercetare vacante la Universitatea de Arte din Târgu Mureș*.

### Articolul 4

(1) Funcțiile didactice din învățământul universitar obținute în instituții de învățământ superior acreditate din state membre ale Uniunii Europene, ale Spațiului Economic European, din Confederația Elvețiană și în instituții de învățământ superior de prestigiu din alte state incluse în Lista universităților de prestigiu din alte state, aprobată prin ordin al ministrului de resort și actualizată periodic, se recunosc automat de către UAT.

(2) Funcțiile didactice obținute la instituții de învățământ superior acreditate, altele decât cele menționate la alin. (1), pot fi recunoscute de către UAT, după caz, cu respectarea altor cerințe minime privind ocuparea unei funcții didactice în învățământul superior românesc, numai în baza unei convenții internaționale de recunoaștere reciprocă, încheiată la nivel interuniversitar.

 UNIVERSITATEA DE ARTE DIN TÂRGU MUREȘ MAROSVÁSÁRHELYI MŰVÉSZETI EGYETEM IOSUD – UAT	Metodologia privind recunoașterea automată de către Universitatea de Arte din Târgu Mureș a funcțiilor didactice din învățământul universitar obținute în instituții de învățământ superior acreditate din străinătate	Ediția: 1 Nr. de exemplare: 4
		Revizia: - Nr. de exemplare: -
	UAT – REG – 30	Pagina 4 din 7 Exemplar nr.: 1

(3) Prevederile prezentei metodologii se aplică cetățenilor români, cetățenilor din state membre ale Uniunii Europene, ale Spațiului Economic European, din Confederația Elvețiană și cetățenilor din state terțe.

### Articolul 5

UAT consultă, dacă este cazul, Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (denumit în continuare CNRED) și Comisia Națională de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (denumită în continuare CNATDCU).

### Articolul 6

(1) Dosarul de recunoaștere se depune la Registratura UAT și cuprinde următoarele documente:

- a) cerere de recunoaștere (*Anexa nr. 1*);
- b) act de identitate - copie și dovada schimbării numelui, după caz;
- c) documente referitoare la deținerea diplomei de doctor: copia conform cu originalul a diplomei de doctor sau atestatul de recunoaștere, în cazul în care diploma de doctor a fost obținută în străinătate;
- d) dovada funcției didactice, eliberată de instituțiile prevăzute la art. 4 alin. (1) și (2).

(2) UAT poate solicita și alte documente, dacă este cazul.

(3) Documentele prezentate la dosar vor fi în copie conform cu originalul. Acestea vor fi în limba română, traducere autorizată și legalizată.

(4) Dosarele de recunoaștere care nu conțin toate documentele prevăzute la art. 6, alin. (1)-(3) nu vor fi preluate.

(5) În cazul în care există dubii asupra documentelor solicitate în prezentul articol, Comisia de evaluare a dosarului de recunoaștere a funcțiilor didactice poate cere titularului sau instituției competente clarificări.

(6) Actele de studii supuse recunoașterii sunt autentificate cu apostila de la Haga pentru statele care sunt părți ale Convenției privind apostila de la Haga, iar pentru celelalte state, actele de studii sunt supralegalizate sau însoțite de adeverința de autenticitate emisă de către autoritățile competente din țara de proveniență.

(7) Scutirea de apostilare sau supralegalizate este permisă în temeiul legii, al unui tratat internațional la care România este parte sau pe bază de reciprocitate.

### Articolul 7

(1) La propunerea Consiliului de Administrație al UAT, prin Decizia Rectorului UAT se numește *Comisia de evaluare a dosarului de recunoaștere a funcțiilor didactice și Comisia de contestații*.

(2) Membrii *Comisiei de evaluare a dosarului de recunoaștere a funcțiilor didactice și ai Comisiei de contestații* au funcția didactică cel puțin egală cu cea a solicitantului.

 <p>UNIVERSITATEA DE ARTE DIN TÂRGU MUREȘ MAROSVÁSÁRHELYI MŰVÉSZETI EGYETEM IOSUD – UAT</p>	<p>Metodologia privind recunoașterea automată de către Universitatea de Arte din Târgu Mureș a funcțiilor didactice din învățământul universitar obținute în instituții de învățământ superior acreditate din străinătate</p>	<p>Ediția: 1 Nr. de exemplare: 4</p>
		<p>Revizia: - Nr. de exemplare: -</p>
	<p>UAT – REG – 30</p>	<p>Pagina 5 din 7</p>

### Articolul 8

- (1) *Comisia de evaluare a dosarului de recunoaștere a funcțiilor didactice* evaluează dosarul de recunoaștere și pronunță o soluție cu privire la solicitarea de recunoaștere.
- (2) Termenul de soluționare a dosarului de recunoaștere, va fi de 30 de zile de la înregistrare.
- (3) În cazul în care se constată neclarități, comisia cere și alte documente solicitantului, acesta fiind obligat ca în termen de maxim 5 zile lucrătoare să depună documentele solicitate. În caz contrar, comisia va respinge cererea de recunoaștere.
- (4) În cazul în care *Comisia de evaluare a dosarului de recunoaștere a funcțiilor didactice* nu recunoaște funcția didactică, solicitantului i se aduce la cunoștință, prin orice mijloace, acesta având la dispoziție 48 de ore de la comunicare, pentru a depune contestația.
- (5) Contestația va fi rezolvată în termen de 3 zile lucrătoare, de către comisia de contestație, iar rezultatul va fi comunicat prin afișare sau prin poștă electronică.

### Articolul 9

- (1) Decizia de recunoaștere sau nerecunoaștere se emite de rectorul UAT în urma evaluării efectuate de către comisia alcătuită conform art. 7.
- (2) Atestatul de recunoaștere a funcției didactice se eliberează de către Secretariatul Rectoratului în maxim 5 zile lucrătoare de la informare, conform modelului din prezenta procedură (*Anexa nr. 2*).
- (3) Atestatul de recunoaștere a funcției didactice se eliberează titularului, unei persoane împuternicite sau, la cererea scrisă a solicitantului, se transmite prin servicii poștale.

### Articolul 10

Recunoașterea funcției didactice de către UAT, este valabilă și produce efecte juridice la nivelul întregii universități.

### Articolul 11

Prezenta metodologie intră în vigoare la data de 4 martie 2025, după aprobarea acesteia de către Senatul Universității de Arte din Târgu Mureș.

### Articolul 12

La data intrării în vigoare a prezentei metodologii *Procedura operațională privind recunoașterea automată a funcțiilor didactice de către Universitatea de Arte obținută în instituții de învățământ universitar acreditate din străinătate*, elaborată pe baza Ordinului MENCȘ nr. 5922 din 6 decembrie 2016, se abrogă.

 UNIVERSITATEA DE ARTE DIN TÂRGU MUREȘ MAROSVÁSÁRHELYI MŰVÉSZETI EGYETEM IOSUD – UAT	Metodologia privind recunoașterea automată de către Universitatea de Arte din Târgu Mureș a funcțiilor didactice din învățământul universitar obținute în instituții de învățământ superior acreditate din străinătate	Ediția: 1 Nr. de exemplare: 4
		Revizia: - Nr. de exemplare: -
	UAT – REG – 30	Pagina 6 din 7
		Exemplar nr.: 1

*Anexa nr. 1*

## CERERE

### pentru recunoașterea funcției didactice

1. Solicitant (date personale)

Numele și prenumele \_\_\_\_\_

Locul nașterii \_\_\_\_\_ Cetățenia \_\_\_\_\_

Domiciliul/Adresa de corespondență \_\_\_\_\_

Telefon \_\_\_\_\_

E-mail \_\_\_\_\_

2. Solicit recunoașterea funcției didactice de \_\_\_\_\_

în domeniul de doctorat \_\_\_\_\_ obținută la \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Țara \_\_\_\_\_

În anul \_\_\_\_\_

Declar pe propria răspundere că informațiile și documentele incluse la dosar sunt reale și autentice.

Data \_\_\_\_\_ Semnătura \_\_\_\_\_

 UNIVERSITATEA DE ARTE DIN TÂRGU MUREȘ MAROSVÁSÁRHELYI MŰVÉSZETI EGYETEM IOSUD – UAT	Metodologia privind recunoașterea automată de către Universitatea de Arte din Târgu Mureș a funcțiilor didactice din învățământul universitar obținute în instituții de învățământ superior acreditate din străinătate	Ediția: 1 Nr. de exemplare: 4
		Revizia: - Nr. de exemplare: -
	UAT – REG – 30	Pagina 7 din 7

*Anexa nr. 2*

## ATESTAT DE RECUNOAȘTERE A FUNCȚIEI DIDACTICE

Se atestă recunoașterea de către Universitatea de Arte din Târgu Mureș a funcției  
didactice de

\_\_\_\_\_

obținută de doamna/domnul \_\_\_\_\_

la \_\_\_\_\_

certificată prin dovada nr. \_\_\_\_\_, la data de \_\_\_\_\_

Titularul acestui atestat beneficiază de toate drepturile, conform legislației în vigoare.

**RECTOR,**

.....